

ОРГАН ПАРТИЙНОГО КОМИТЕТА, РЕКТОРАТА, КОМИТЕТА ПРОФСОЮЗА, КОМИТЕТА ВЛКСМ И СТУДПРОФКОМА СТАВРОПОЛЬСКОГО ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОГО ИНСТИТУТА

13

Газета издается с 1956 г.

1986

MAPTA

HETBEPT

№ 9 (1128)

R PENTOPATE

пропаганда материалов съезда

На очередном засе-дании ректората рас-смотрен вопрос об ор-ганизации пропаганды материалов XXVII съезда КПСС на фаматериалив Ахот печеда КПСС на фа-культете электрифика-ции. С информацией выступил декан фа-культета В. М. Редь-кин. Он рассказал, что в дни работы форума коммунистов на кафед-рах велись дневники, в которых отражался ход заседаний, выпешива-лись тексты выступле-ний делегатов. В акаде-мических труппах промических группах проуппах ... политчасы, В водились политинформации политинформации. В общежитии организовывались просмотры программы «Время», обсуждения Политического доклада ЦК КПСС, с которым выступил Генеральцый ступил Генеральный секретарь ЦК тов. М. С. секретарь ЦК тов. М. С. Горбачев, доклада Председателя Совета Министров СССР тов. Н. И. Рыжкова об эко-номическом развитии нашей страны в XII пятилетке и в последующий период до 2000 года. Перед началом первых лекций преподаватели информировали студентов о работе вали студентов о расоте съезда за предънущий день. В дни работы форума коммунистов были проведены комсомольские собрания с единой повесткой дня для в подраждения повесткой дня для повесткой дня для повесткой дня «Пока не поздноі» поддержку Заявления поддержку Заявления М. С. Горбачева от 15 января, выпущена стенная газета, посвященная работе съезда. Теперь поставлена задача преподавателям

не только обществен-ных наук, но и всех спеных наук, но и всех специальных дисциплин вести пропаганду, изучение материалов съезда при чтении курса лекции по предметам. Кафедрам предложено разработать мероприятия по пропаганде, изучению документов съезда на учебных лекциях, научных теоретических конференциях по специальностям. ях по специальностям.

ЧЕЛОВЕК, ВЕДУЩИЙ ЗА СОБОЙ

Часы «пик» у студентов — это когда приходится прыгмуть выше головы. Вот и на третьем курсе ветфака в
это время листались справочники по кормпению сельхозживотных, какалялись микрокалькуляторы. Двери
комнаты № 109 не закрывались. Здесь получали разчиться в работу.
Ссичала
ясиение по любому вопросу курсовой. Шли к Вере Лагутиной и ее подруге Нине Казьменко за комсультацией, эная, что помотут, не отвернутся равкодушно. И
девушки объясияли, но считаясь со своим временем.
За плечами у инх техникум, немного практики, вот и
делятся опытом, знаживами. И так всегда.

Половина пути в инстией, зная, что помогут, не отвернутся равиодушно. И девушки объясияли, но считаясь со своим временем. За-плечами у них техникум, немного практики, вот и делятся опытом, знаниями. И так всегда.

рав Алек-совхозе-техсандровском совхозе-тех-никуме. В восемнадцать лет — кандидат в партию! Ин-тересуюсь, что считает главным в жизни коммуни-ста. — Ответственность за . — так определила Ве-Именно это отметил в ра. Именно это отметил в ней и секретарь партий-ней и секретарь партий-ной организации ветфака В. Г. Боднарчук. А еще до-бавил, что ей присущи ис-полнительность, дисциплинированность. Что Лагутина — ответст-

Что Лагутина — ответстанный человек видно по ее отношению к учебе, общественной работе. Кроме того, что она отличинца, Вера — партгрупорг второго и третьего курсов, частвуят в работе профбюро, комитета ВЛКСМ февером проф культета. Острый «Ветери-нарный сатирин», стенд культета. Острым «овтери-нарный сатирин», стенд УВК, факультетская стен-ная газета, меткие «Ком-сомольские прожекторы» выпускаются не без ее уча-

стия. Улыбаясь, она вспомина-

- С дипломом ветфельд-— С дипломом ветфельд-шера приекала в колхоз по распределению, пришла к председателю. Смотрит он на вкладыш в дипломе и говорит: «Подумать — от-личница! Ты, видно, и в кино

не ходила, все училась?» И сейчас в Вериной за-

В 1984 году начался отчет четке одни «отлично», но стажа у коммуниста. Лату- занята она не только учетиной. Кандидатом в члены бой. Просто может она рас-КПСС стала Вера в Алек- пределить время так, что оом. Просто может она рас-пределить аремя так, что кватает его и на учебу, и на дела, связанные с обще-ственной работой, и на лю-бимое вязание, и на отдых. — Некоторые не поймут, — говорит она, — что боль-ме удговодствия от мещеше удовольствия от концерта, выпущенной газеты по-лучает не сторонний на-блюдатель, а участник, соз-

> Досадует Вера, что много времени тратится не на дела, не на разговоры по существу, а на уговоры. И ществу, а на уговоры. И нередко воздействует она на своих однокурсников не словами, а личным приме-

ным утром привез брига дир овощеводческой брига дир овощеводческой брига-ды учкоза нас, помощинков, на Бударку, на значитель-но удаленный от усадьбы хоряйства участок. Здясь как раз только что закон-чился дождь. Глянули мы на огород и акмули: сорям высоченный, трава в росе, капусты не видать, значит, окужапусты не видать, значит, прополка предстоит ручная. Обувь у всех не соответствует погоде. Забунтоная. Обувь у всех не соот-ветствует погоде. Забунто-вали. Как ни уговаривал бригадир, что надо, а то капуста пропадет, — тщет-но. Первой из автобуса вышла Вера и стала дергать траву, за ней еще несколь-

что скоро и выпуск? Оказывается, нет, не жалеет, хо-тя учебой и довольна, но впереди большая работа в родном сёле Константивпереди большая работа в родном сёле Константи-новском Петровского рай-она, известное на Ставро-полье резными крылечка-ми, нарядными двориками. Вера с удовольствием рас-сказывает о колхозе имени Сараева и мечтает скорее включиться в его жизэнь, чтобы своим трудом ук-реплять хозяйство и жизнь сельчан делать краше. Половина пути в инсти-Половина пути в инсти-пречтиной пройдено;

н. козинская, студентка III курса вет-фака, наш корр,



ПРОМЕЖУТОЧНАЯ АТТЕСТАЦИЯ

интересно, творчески

В 3-й группе II кур-са прошла промежуточаттестация комсо мольцев. которой мольцев, на которой присутствовали члены комитета ВЛКСМ, комсорги групп всех курсов факультета, кураторы академических групп, зам. декана Г. П. Нежданов, поченный гость, втеплан етный гость ветеран Вооруженных Сил

четный гость ветеран Вооруженных Сил СССР Г. В. Грицай. Номсорг группы С. Байгус рассказал о комсомольских святынях — значке и билете. Выступление его было очень интересным, слу шали его с большим очень интересным, слу-шали его с большим вниманием. Серьезный настрой, заданный Сер-геем. был поддержан комсомольцами. Шел деловой разговор об итогах сессии, о выполатогах сессии, о выполнении социалистических обязательств, взятых комсомольцами на Ленинском зачете по повышению качества значив во престименты в польким в повышению начества знаний по предметам.

Члены аттестационной комиссни, комсомольны задавали отчи-тывающемуся вопросы о политических событи-ях страны, о XXVII съезде КПСС, об об-становке в мире. Рас-сказывали студенты и о своей общественной работе, держали ответ перед товарищами об участии в занятиях ной комиссии. HOMCOраооте, держали ответ перед товарищами об участии в занятиях ФОПа и в кружках СНО. Много внимания было уделено знанию истории создания партии, комсомола, наших символов — герба, флага, гимна.

 Хорошие знания истории и современной политики нашей страны показали С. Алексеен показали С. Алексеенко, О. Ковшевная,
С. Квочко, М. Роженцева, Л. Вонкохова.
Они же являются примером и в учебе.
После окончания аттестации по просьбе
комсомольцев выступил Георгий Васильсвич Грицай. Он об-

евич Грицай. Он обратил внимание на то, что этот год объявлен Международным годом мира, советский же народ добивается, что-бы последние десятилетия XX века были без войн и ядерного оружия. Он пожелал модежи крепить мир добросовестной учебой, быть стойкими борцами за идеи партии. ми за илеи партии.

ми за идеи партии.

Комсомолец Сергей
Клочко, поблагодарив
ветерана армии за участие в работе аттестационной комиссии, за
интересное выступление, предложил крепить мир конкретными
делами и внести в Советский фонд мира от
группы 30 рублей. Он
призвал другие группы
последовать их примеру.

примере группы было показано, группы оыло поназано, как можно провести промежуточную аттестацию не формально, а интересно, творчески.

А. ХОДУС,

А. ХОДУС, зам. секретаря ко-митета ВЛКСМ по идеологической ра-боте ветеринарно-го факультета.

ИТОГИ КОНКУРСА МОЛОДЫХ

СЛЕДУЯ славным традициям нашего народе встречать праздники, исто-рические события новыми трудовыми достижениями, в грудовыми дестижениями, в первом семестре среди слушателей отделения жур-налистики ФОП был органи-зован творческий конкурс. Цель его — показать в ка-нун XXVII съезда коммуниработоспособность. стов работоспосоского, патриотизм, преданность де-лу партии вузовской моло-

Со времени объявленного онкурса редакция газеты За сельскохозяйственные «За сельскохозяйственные кадры» выпустила 15 номеров, в которых было опубликовано 25 материалов, подготовленных силами молодых журналистов.

Какие же материалы от-бирались для публикации? Информации по обсужде-

нию проекта новой редак-ции Программы КПСС, Слу-шателям приходилось пришателям п сутствовать сутствовать на комсомоль-ских собраниях, политчасах не только в своих руппах, на курсах, факультетах, но и в других коллективах.

ного труда студентов ба. Подготовлена целая серия материалов по ходу зимней сессии.

Активно поработали слу-

шатели в тот период, когда газета сочла необходимым газата сочла необходимым обсудить заметку комсорга 1-й группы III курса электрофака X. Мкртчяна «А ваше мнение!» Речь шла о ношении комсомольского знач на комсомольцами. И снова слушатели отделения журна-листики ФОП старались со-брать мнения, суждения, от-клики самой разной аудитории студентов.

Много информации стежалось в редакцию по прожалось в редекцию по про-ведению различных меро-приятий, скажем, творческих встреч, организации полити-ческих мероприятий, ве-черов отдыха и т. д. Тем не менее из 19 че-

ловек, принявших участие в конкурсе, только 10 имели возможность опубликовать свои материалы и претендовать на призовые места,

т только в своих группах, нурсках, факультетах, но дведение могов творческого мастер- других коллективах. Ства имело своеобразный Поднималась тема глав- характер. Суть в том, что

призеры определялись

поинтересовалась:

думается ей, не жалеет ли,

призеры определялись не специальным жюри, а сами-ми слушателями отделения журналистики ФОП. Ими признаны: Наталья Козинская, студентка III курса ветеринарного факультета за зарисовку о ветеране Великой Отечествен ной войны работнике учхо-за И. Д. Маслове.

Светлана Куликова, дентка III курса экономфака. Ею подготовлено и опубли-ковано большее количество материалов. Это «Каждый день наполни делом» — по обсуждению проекта новой оосуждению проекта новои редакции Программы КПСС. «Сообща устранять недо-статки» — об опыте работы профгрупоргов. «В чем секрет успеваемости» комсомольского с собрания комсомольского собрания III курса экономфака, где шел обстоятельный разговор об успеваемости студентов

и другие. Лариса Назарова, студен лариса назарова, студен-тка I курса экономфака, опубликовавшая материалы: «Встреча с поэтом», «Хоро-шее начало» — об итогах первых экзаменов зимней сессии.

Призеров ждут награды редакции.
В. КОЗЫРЕНКО.

введен новый гост

С января в плане проведения бесед работниками библиотеки появилась новая тема. Они выступают перед преподавателями, научными сотрудниками, ассистентами, аспирантами и студентами, дают индивидуальные консультации по описанию литературы согласно новому FOCTy.

С этого года все стовые документы: книги, диссертации, библиогра-фические списки к курсо-вым и дипломным работам и т. д. оформляются по-новому.

Все, кто еще не озна-комился с новыми требо-ваниями, предъявляемы-ми к библиографическому описанию документа и правилам его составления, могут это сделать в отделе НТИ и библиографии биб-

Е. СОБОЛЕВА, главный библиограф.

ляет наслаждение, радует, восторгает, оно облагорарадует, ляет наслаждение, родует, восторгает, оно облагора-живает и возвышает чело-века, вдохновляет его на высокие чувства и мысли, на большие дела и подви-

часто повторяем сломы часто повторяем сло-ва А. П. Чехова: «В челове-ке должно быть все пре-красно...» На практике же не раз убеждаемся, что это «все» трудно достигается. Воспитать человека так, Воспитать человека так, чтобы и помыслы его и дела отвечали эстетическим идеалам, — нелегко. И ку-ратору в этом направлении приходится очень много работать.
Пытаясь спределить уро-

Пытаясь спределить уро-вень эстетической культуры наших студентов, в бесе-дах с ними задавал такие вопросы: «Что чы любите читать? Какие картины оте-чественных и зарубежных художников вам нравятся? Ваши любимые компо ры и произведения? Назовите лучшие, по-вашему мнению, фильмы года». Ответы были самыми размнению, фильмы года». Ответы были самыми раз-ными. Одни указывали на высокохудожественные, со-держательные произведе-ния, другие перечислили несколько детективно-раз-влекательных филь м о в, модных эстрадных песе-нок. Встречались и такие, мок. Встречались и такие, которые в качестве эталона привели образцы откровенно низкопробной продукции, рассчитанной на малокультурных людей. Но
были и такие ответы: «Живогисью не интересуюсь.
Музыка не для меня. К искусству равнодушень, Знание уровия эстетической
культуры своих воспитанинков помогло выбрать
конкретные пути воспитательного воздействия на тельного воздействия на

левидение, кино для влия-ния на советскую моло-дежь, насаждая чуждые ния на советскую моло-дежь, насаждая чуждые нам вкусы, идеалы. Некото-рые юноши и деаушки, не имея прочных убеждений, эстетически слабо подготов ленные, не могут отличить подлинное искусство то низподлинное искусство то низ-копробного. Не всегда про-являют вкус в выборе ку-мира для подражания. Не задумываются о том, что культура, искусство — это задумываются и том, что культура, искусство — это тоже идеология, в которой нельзя поступаться своими идеями, убеждениями, да-же компромисс здесь не-

ший себя человен. Кем бы ты тоже мдеология, в которой ни бып, жизнь твоя должна быть духовно богатой, ты должен видеть прекрасное и уметь любоваться им...я Эти слова не раз слышал от своего отца летчик-космонавт Герман Титов.

Умение чувствовать красоту и ее создавать делает кизнь человека осмысленчой, богатой и яркой. Прекрасное не только достав-прет наслаждение, радует, ных «теорий». ных «теорий».

ных «теорий».
Большую помощь в деле
эстетического воспитания
студентов оказывает биб-лиотека. Ее сотрудники
охотно проводят беседы на нужные темы. Но но ограничиваться только Но нельз: ограничиваться только бе-седами и лекциями. Важно сочегать слово и дело. Здесь следует особое вни-мание обращать на внеш-ний вид студентов, аккуратность, на поведение нах института и общест-

нах института и общественных местах.

Пять лет студенты живут в краевом центре, где есть музеи, театр, цирк, филармония. Привить молодежи чувство потребности в посещения мония. Привить молодежи чувство потребности в по-сещении этих мест можно только в том случае, если эти посещения, особенно первое время, будут подго-товлены, а после просмотра обсуждено увиденное.

Пришлось мне со свои подопечными посетить не-сколько выставок ставро-польских художников, побы-вать в кино и на спектак-лях, и заметил, кек преоб-ражаются ребята. Не все ражаются ребята. Не все сразу им становится ясным, они не перерождаютст сразу в эстетов, но изменения к лучшему у них происходят, и это уже услех.
Хотвлось бы пожелать нашим воспитанникам, буду-

молодым специал стам, сельским интеллиген там, обогащать себя ду ховно сейчас, когда для вас есть столько интересного доступного, развивать в себе чувство прекрасного чтобы потом оно стало ва

шим на всю жизнь. м. ХУШИНСКИЙ, и теоретической меха ники, куратор 1-й группы І курса мехфака.

ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЯ

В № 8 за 1985 год в нашей газете была напечата-на заметка «Кто присмотна заметка «кто присмот рит за ребенком?», в кото рой поднимался вопрос студенческой семье. Ответ на поставленный

газете вопрос дает Б. ДРОБОТОВ,

председатель профкома студентов. Заметка «Кто присмотрит за ребенкомі» рассматривалась на заседании студ-профиома. Проблема, подпрофиома. Проблема, под-нятая в ней, действительно существует в институте, хо-тя профиом студентов не-мало делает для удовле-творения нужд молодых се-

В институте около 500 студенческих семей, у кото-рых 472 ребенка. При рожрых 472 реченка. При рож-дении малыша выплачива-ется единовременное посо-бие 50 рублей. Ежемесячно до достижения ребенком го-да выдается пособие по 35 рублей. И малообеспеченным семьям, если на каждого члена семьи при-ходится менее 50 рублей, выплачивается 12 рублей

В заметке «Под угрозой

наказания», напечатанной в № 1 за этот год, говори-лось о случаях непланово-

го проведения лекций в общежитии № 4 и угроз на-казания за неявку на них. На критическое выступле-

председатель студсовета общежития № 4.

общежития № 4. На заседании студсовета была рассмотрена заметка «Под угрозой наказания», критика признана правиль-

ние газеты отвечает А. ШАПОВАЛОВ,

За прошедший год роди телям - студентам 4750 рублей.

Институт имеет детский сад на 140 мест, около 30 из них предоставлено детям студентов. Нередко родители - студенты обращаются в студенофком за помощью определить их ре мощью определит их ре-бенка в детский сад, а ма-лышу нет и полтора года. Мы можем принимать толь-ко с этого возраста и до пяти лет.

Группы, в основном, формируются в начале учебного года, в сентябре—октябре. Поэтому родителям надо заранее позаботиться об оформлении нужных документов для определения легай в сля. детей в сад.

К сожалению, пока ограк сожалению, пока огра-ничены наши возможности и в предоставлении мест в общежитиях семейным сту-дентам. Их проживает око-ло 20. Со строительством нового общежития на вет клиниках у нас появится возможность больше выде-лять семейным мест в ин-ститутских общежитиях.

Ответственному за про-ведение лекций М. Расуло-ву сделано замечание о ву сделано замечание недопустимости подобных

Предложение авторов принято. В общежитии вывешено объявление, при креплен ящик для предло жений о тематике бесед.

Поступившие предложения будут рассмотрены и внесены в имеющийся план работы студсовета.

В стране проходит всесоюзный рейд «За эффектив-ный труд и здоровый быть, организованный по ини-циативе газеты «Правда», Союза журналистов СССР и Всесоюзного добровольного общества борьбы за трезвость: Он проводится с 1 февраля по 31 июля этого го-да. Цель его — придать борьбе с нарушителями тру-довой дисциплины, пьяницами массовый характер.

В ходе рейда важно выяснить "как в трудовых кол-лективах, культурно-просветительных учреждениях, на предприятиях торговли и общественного питания осу-ществляются намеченные партией и правительством меры по наведению порядка, преодолению пьянства и алкогогизма, укреплению дисциплины, организованно-сти, улучшению использования клубных и спортивных сооружений.

Окончательные итоги рейда подведут правлен е Союза журналистов СССР и правление Всесоюзного добровольного общества борьбы за трезность 15 августа 1986 года.

Сегодня мы публикуем подборку материалов, осве-цающих положение дел в нашем коллективе.

БОЛЬШЕ ВНИМАНИЯ ДОСУГУ

положительным. Но возрос-ло количество попаданий в медвытрезвитель. Его в ушедшем году посетили 22 человека, что на два боль-ше, чем в 1984-м. Наиболь-ший «вклад» внесли факульшии «вклад» внесли факуль-теты механизации, ветери-нарного и административ-но - хозяйственная часть. Особо следует отметить не-удовлетворительную работу совета по профилактике правонарушений АХЧ, где правонарушений, совершенных в году, пять -- попадания в медвытрезвитель.
В январе этого года от-

числены из института два студента: В. Хлапоня с агрофака и Ю. Пашнанов Последний побывал

фака. Последнии повывал в медвытрезвителе. Эти факты говорят о том, что слабо у нас поставлена антиалкогольная пропаганда, хотя проводятся и лек ции, и беседы, и встречи с

Если сравнить лечальные работниками правоохрани-итоги по правонарушениям тельных органов. Все эти в 1984 году с прошедшим, мероприятия, конечно, нуж-1985 годом, то снижение их ны и важны, и дальше их заметно: с 70 до 48. Факт проводить, надо. Но уде-положительный. Но возрос- лить больше надо внималить сольше надо внима-ния и индивидуальной рабо-те. Шире и оперативнее освещать в стенной печати, в многотиражной газете все случаи, связанные с недо-стойным поведением членов стойным поведением членов нашего коллектива. Видимо, комитету ВЛКСМ институля, профкому студентов больше стоит уделить виммания досугу студентов. Подготовка и проведение интересных вечеров отдыка, творческих встреч, концертов, спортивных состязаний тов, спортивных состязаний в выходные и праздничные дни, походы и экскурсии, посещения театров и концертов должны охватывать как можно большее число участников. Полнее недо использовать возможности пераой аудитории, которая передана молодежи для организации отдыха.

юрисконсульт института.

ЖАЛЬ РАССТАВАТЬСЯ

ВОТ и состоялся выпуск, Пролетели четыре с половиной года сту-денческой ввселой и грустной, трудной, на-пряженной и беззабот-ной жизни. Все в ней было: радости, уопехи, было: радости, уолежи, илежния в любви и разочарования, открытия и строгий спрос. А теперь новая жизнь, связанняя с ответственностью и за тех, ито нас обучал, воспитывал.

Волнуемся имы перед тем, что нас ожидает местах работы. Боле за нас наши друзья, ро-дители, но не меньше из и наши кураторы, преподаватели кафедры фитодаватели кафедры фито-патологии. С первых дней учебы до выпуск-ного часа они были с нами рядом, помогали освоиться в институте, познать мудрости спе-циальности, по н я т ь смысл жизни. Вместе с

нами на субботниках нами на суоботниках и в учхозе, на политчасах и в театре, в общежити-ях и в аудиториях были И. А. Карташова, В. И Власова, Благодаря их И. А. Карташова, В. И. Власова, Благодаря их настойчивости и старани-ям мы приобщились к научной работе в фито-патологическом кружке. Они помогали нам в лод готовке к защите

ломов. Пришла пора расставания с институтом, преподавателями. Радо-стно и грустно на душе. Жаль все-таки покидать родных наставников, они

столько вложили в своей души! Спасибо вым, преподаватели, родной институт, постараемся на производстве стать хорошими специалистами, чтобы специалистами, чтобы честь Ставропольского краснознаменного вуза не уронить!

Л. ДАВЫДОВА A. FPHLEHKO, выпускники 1986 года

старты бодрости и здоровья

Закончилась спартаки ада сотрудников института. Она включала соревнования по волейболу, бадминтону, шахматам, стрельбе и настольному теннису. В результате упорной борьбы нобеду одержала сборная команда факультета механизации сельского хозяйства (бтветственный за спортивную работу В. И. Тарасов). На втором месте — факультет элект тарасов), та втором месте — факультет электрификации сельского хозяйства (ответственный И. В. Замай).

Значительно улучшилась физкультурно - массо в а я работа на агрономическом (ответственный М. Н. Вдовин). Факультет с шестого места в спартакнаде прошлого года поднялся

шлого года поднялся на третъе место. Всего в спартакнаде-86 участвовало около 400 со-трудников института. По-бедители награждены гра-мотами и призами.

н. денисенко, председатель спортив-но-массовой комиссии профнома.

ФИЗКУЛЬТУРА ПРОТИВ ПЬЯНСТВА

Борьба за злоровый об- культетов. Борьоа за здоровый ос-раз жизни, где нет места выпивке, стала одной из главных задач в работе об-цественных организаций института. Этому же подчинена и спортивная жизнь вуза. Именно занятия физ вуза, именно занятия физ-культурой, увлечения спортом помоглют молоде-жи заполнить свой досуг интересными мероприяти-ями. Определенную роль в

ями. Определенную ноль в этом нграет спортклуб, который больше стал отводить часов для запятий каждому факультету. Преподаватели и треперы подаватели и тренерь А. А. Бадунов, В. М. Ще кина, Н. Ф. Гнедой и др проводят лекини и беселы проводят лекции и оеседы о вреде алкоголя и курения. В выходные дни все чаще можно видеть спорт-клуб открытым, где проходят соревнования, игры,

Так, накапуне открытия XXVII съезда КПСС ве-теринарный факультет про-вел впутрифакультетскую матчевую встречу по бас нетболу, в этот же день соревновались между собой боксеры других фа-

тренировки.

культетов.
Впервые в этом учебном году в спартакнаду студентов вуза включились и первокурсники, которая проводится по 14 видам спорта, а среди пре-подавателей — по шести. Всего в ней принимают участие более 2000 век.

век. Для занятий ритмиче-ской гимнастикой куплена аппаратура, идет набор желающих заниматься желающих заниматься этим увлекательным и по-пезным вндом борьбы за красоту и здоровье. Возможностей заняться любимым видом спорта в

институте те достаточно, только активность нужна нужна только активность коношей и девушен, тогда и не будет у нас ни попа-даний в медвытрезвитель, ни пьяных застолий, ни отчислений из института.

А. ШМИДТ, ответственный за спот тивную работу от профкома студентов.

Редактор т. тлустая.

КОННО-СПОРТИВНАЯ СЕКЦИЯ

требуется помощь

Коневодство — важная портом, запрягать и рас-отрасль сельского хозяйст- прягать, ухаживать. Все эти хозяиства перешли на само-окупаемость, об этом нель-зя забывать. И нам, буду-щим специалистам, тоже. Кроме того, надо знать и учитывать экономическую выгоду использования ло-шадей в колхозах и совхозах. Еще надо уметь равлять гужевым т

прягать, ухаживать. Все эт навыки можно получить конно-спортивной секци которая организована н территории ветеринарных клиник, Руководит ею доклиник. Руководит ею до-цент кафедры крупного жи-вотноводства А. М. Розен-

При изучении дисциплин «Зоогигиена» и «Коневодство» мы знакомимся с темой теоретически, а вот практические навыки дают м нель- тические навыки двют за-буду- нятия в секции. Пока акти-тоже. аистами ее являются перво-знать курсинки ветеринариого фа-нческую культета Н. Жисалева, В. Бо-ия ло- родин, И. Стрижеусов и др. соко- Они проводят треинроаку ить уп- заездку лошадей. Все они транс- хорошо владеют навыками

седловки лошалей.

Но чтобы секция стал действительно школой прак тики, нужна помощь ей. Лошади содержатся в полошади содержатся в по-мещениях, не отвечающих зооветеринарным требова-ниям, соседствуют они с ви-варием лабораторных жи-вотных кафедры эпизоото-логии, что тоже является нарушением зоологических правил. Мы предлагаем поправил. мы предлагаем по-строить новую конюшню хозспособом с помощью студентов. Пусть тюлько хоз-часть поможет строймате-риалами, инвентарем, уп-ряжью, снаряжением. Пока же в секции много и мел же в секции много и мел-ких проболем, которые мо-гут решены хозчастью, но не решаются. К примеру, повозку не могут сделать более двух месяцев. В. БУСЛОВ,

студент IV курса вет-фака.

ТАК БЫЛО И ПУСТЬ БУДЕТ

В 1984 году, когда мы по-ступили ка подготовительное отделение, в свободное от учебы время в актовом зале института преподаватели ле института преподаватели перед демонстрацией худо-жественных фильмов про-водили беседы об их со-здании, значении. Кроме то-го, нам показывали кинохронику о внешней и внут ренней политике нашей пар ремнем политике нашем партим и государства, киноленты на темы «Борьба с пвянством и алкоголизмом», о вреде курения, о семье. На эти мероприятия собирались сотии студентов. Так было. Но в связи с ре-

монтом актового зала это все прекращено. Нам бы очень хотелось, чтобы во-зобновились мероприятия.

Ю. ДЕГТЯРЕВ, М. МУТАЛИПОВ, В. ЗАЦАРИН.